



Московская Патриархия  
УПРАВЛЕНИЕ ДЕЛАМИ

« 26 » 08 20 25 г.

№ 01/4771

115191, Москва, Даниловский вал, 22  
Тел.: (499) 578-03-55, факс: (499) 578-03-54  
E-mail: udsekr@patriarchia.ru

## ЕПАРХИАЛЬНЫМ ПРЕОСВЯЩЕННЫМ ЦИРКУЛЯРНОЕ ПИСЬМО К ИСПОЛНЕНИЮ

**Тема:** информация о проведении Международного детско-юношеского литературного конкурса имени И.С. Шмелева «Лето Господне».

По благословию Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла Издательский совет Русской Православной Церкви проводит двенадцатый сезон Международного детско-юношеского литературного конкурса имени Ивана Сергеевича Шмелева «Лето Господне».

На конкурс принимаются литературные творческие работы. Ценность таких сочинений в том, что они помогают раскрыть творческий потенциал юных авторов и отражают жизненную философию подрастающего поколения. А сам процесс сочинительства и изложения развивает творческие способности, самостоятельность мышления, навыки правописания, воспитывает читательский интерес и культуру чтения. Чтобы принять участие в конкурсе, школьники обязательно обратятся к Книге, а значит, приобщатся к могучему хранилищу духовной традиции отечественной культуры.

Тематические направления конкурса предполагают знакомство с историческими исследованиями, классическими и современными литературными произведениями, отражающими систему православных ценностей. В новом сезоне тематические направления конкурса посвящены 80-летию победы в Великой Отечественной войне, 100-летию со времени преставления святителя Тихона, Патриарха Всероссийского, 200-летию со дня рождения писателя М.Е. Салтыкова-Щедрина, а также теме подвига и литературе XIX в.

Конкурс проходит в два этапа. На первом (заочном) этапе с **1 сентября по 10 декабря 2025 года** через сайт конкурса: <https://letogospodne.ru/join> осуществляется прием творческих работ и их оценка Конкурсной комиссией. Объем работ должен быть не менее 5 000 и не более 20 000 знаков. Итоги подводятся в трех возрастных группах: 6-7-е, 8-9-е, 10-11 классы.

Конкурс имеет статус международного, к участию в нем приглашаются учащиеся 6-11-х классов общеобразовательных и православных школ, гимназий и колледжей России, стран СНГ и зарубежья, а также воспитанники воскресных школ и учреждений дополнительного образования не старше 18-ти лет.

На второй (очный) этап в дни весенних школьных каникул в Москву будут приглашены не менее 10-ти участников от каждой возрастной группы, набравших наибольшее количество баллов. Финалисты напишут итоговую работу на предложенную тему, по результатам которой будут названы призеры конкурса.

Подробно ознакомиться с Положением о конкурсе и методическими рекомендациями, узнать об условиях участия, а также познакомиться с лучшими творческими работами можно на сайте конкурса <http://www.letogospodne.ru>.

Просим вас довести информацию о конкурсе до руководителей региональных департаментов управления образованием, руководителей государственных и церковных образовательных учреждений, воскресных школ, руководителей региональных и муниципальных библиотек и всех заинтересованных лиц вашей епархии.

С любовью о Господе,



**митрополит Воскресенский,  
управляющий делами Московской Патриархии**